



MINISTERSTVO	MZDRP01LKFML
PODATELNÁ	
DOŠLO: 19-04-2017	Přílohy:
DLP 676/28	

OSOBNĚ

Zápis

z jednání Pracovní skupiny k Seznamu zdravotních výkonů MZ  
ze dne 23. 3. 2017

Gled. 24. 4. 2017  
*[Signature]*

**Jednání řídil:** MUDr. Petr Pokorný, předseda Pracovní skupiny k Seznamu zdravotních výkonů při Ministerstvu zdravotnictví (dále také PS k SZV MZ).

**Přítomní:**• **Členové Pracovní skupiny s hlasovacím právem:**

MUDr. Petr Pokorný (zástupce Ministerstva zdravotnictví, Odboru dohledu nad zdravotním pojištěním – DZP MZ), MUDr. Hana Šustková (zástupce Všeobecné zdravotní pojišťovny ČR), MUDr. Ivana Mervartová (zástupce Svazu zdravotních pojišťoven ČR), MUDr. František Musil (zástupce České lékařské komory), MUDr. Debora Karetová (zástupce České lékařské společnosti JEP), MUDr. František Plhoň (zástupce Sdružení ambulantních specialistů), Mgr. Alice Strnadová (zástupce Odboru ošetrovatelství a nelékařských povolání MZ - ONP MZ, Hlavní sestra MZ), Mgr. Jana Fejfarová (zástupce České asociace sester), Ing. Zdeněk Tomášek (zástupce Asociace nemocnic ČR), MUDr. Dobroslava Vokrojová a MUDr. Petr Šonka (zástupci Sdružení praktických lékařů ČR), MUDr. Irena Červenková (zástupce Odboru zdravotních služeb MZ - OZS MZ).

• **Členové Pracovní skupiny bez hlasovacího práva a hosté:**

Jana M. Petrenko (zástupce patientské organizace Koalice pro zdraví), MUDr. Irena Rubešová (zástupce ÚZISu), Mgr. Pavlína Žilová (vedoucí oddělení úhradových mechanismů a zdravotního pojištění Odboru dohledu nad zdravotním pojištěním – DZP MZ), Ing. Martina Cetelová, MUDr. Ljuba Janečková, MUDr. Eva Zavadilová, Ing. Lenka Doischerová (zástupci Odboru dohledu nad zdravotním pojištěním – DZP MZ), Mgr. Ivana Koudelková (za ANČR, odb. poradce).

**Omluvení:**

MUDr. Ludmila Pišková (zástupce Svazu zdravotních pojišťoven ČR), Mgr. Michal Hojný (zástupce České farmaceutické společnosti ČLS JEP).

**Předkladatelé návrhů:**

MUDr. Iva Hodková, MUDr. Jaroslav Matýs (za Asociaci dětské a dorostové psychiatrie), MUDr. Vít Řeháček (za Společnost pro transfuzní lékařství ČLS JEP), Mgr. Petr Máca (za Grémium ambulantní radiologie), Prof. MUDr. Vlastimil Válek (za Českou radiologickou společnost ČLS JEP a Prof. MUDr. Jan Peregrin (za Českou společnost intervenční radiologie ČLS JEP), MUDr. František Musil, MUDr. Martin Sedláček a MUDr. Eva Klimovičová (za Českou lékařskou komoru), Prof. MUDr. Jaromír Astl, Doc. MUDr. Martin Chovanec, MUDr. Michal Černý, MUDr. Zdeněk Čada v zastoupení Prof. MUDr. Viktora Chroboka (za Českou společnost otorinolaryngologie a chirurgie hlavy a krku ČLS JEP), MUDr. Jan Votoček (za Českou chirurgickou společnost ČLS JEP).

**Ověřovatel zápisu:** Jana Petrenko

**Zapisovatel:** Ing. Martina Cetelová

**Program jednání Pracovní skupiny k Seznamu zdravotních výkonů MZ:**

- Organizační záležitosti
- Společnost pro transfuzní lékařství ČLS JEP

- Asociace dětské a dorostové psychiatrie
- Grémium ambulantní radiologie / Česká radiologická společnost ČLS JEP / Česká společnost intervenční radiologie ČLS JEP
- Česká lékařská komora
- Česká společnost otorinolaryngologie a chirurgie hlavy a krku ČLS JEP
- Sdružení ambulantních specialistů ČR – staženo z programu
- Česká chirurgická společnost ČLS JEP

### **Organizační záležitosti**

MUDr. Pokorný – na příštím jednání PS k SZV MZ (27. 4. 2017) se bude projednávat nový „Standardní postup předkládání návrhů na jednání Pracovní skupiny k seznamu zdravotních výkonů“ a to z důvodu změny týkající se termínu rozesílání materiálů členům PS k SZV MZ, tj. 30 dnů před jednáním.

Po připomínce MUDr. Plhoně, k zamítavému stanovisku pojištěven k řadě bodů se rozvinula diskuse., ve které bylo zdůrazněno, že zejména režie již dávno neodpovídá skutečnosti a nevyjadřuje skutečné hodnoty a již nejméně dvěma předchozími ministry bylo přislíbeno údaje realizovat do nových hodnot. Stejně tak je třeba provést nové ocenění přístrojů a dalších vstupů, protože Sazebník má obsahovat reálné hodnoty. MZd by se mělo zaměřit na opravy režie a cen přístrojů. Jinak budeme stále přešlapovat na místě.

Prof. MUDr. Válek s tímto souhlasí.

Obecná diskuze.

### **Společnost pro transfuzní lékařství ČLS JEP.**

#### **Předkladatel návrhu: MUDr. Vít Řeháček**

- 22339 TITRACE ANTIERYTROCYTÁRNÍCH PROTILÁTEK

Poznámka: Projednávání návrhu bez předkladatele.

Návrh úpravy popisu – doplnění slova „orgánů“.

**Aktuální znění:** Omezení frekvence neplatí při transplantaci kostní dřeně a vyšetření potransfuzních reakcí.

**Navrhované znění:** Omezení frekvence neplatí při transplantaci kostní dřeně, orgánů a vyšetření potransfuzních reakcí.

**Zdůvodnění:** Zavedení a postupné rozšiřování nestejnoscupinových transplantací orgánů (ledvin, jater atd.), kdy dárce a příjemce orgánu mají rozdílnou krevní skupinu v systému ABO, vyvolalo potřebu opakovaného vyšetření titrace protilátek anti-A/anti-B jako známky rejekce orgánů. Vyšetření titrace je indikováno opakovaně v pooperačních dnech (nejčastěji jedenkrát denně), ale i vícekrát denně v případě, že rostoucí titr vyvolal nutnost provádění léčebných plazmaferéz nebo imunoabsorpce, kterými se tento titr protilátek snižuje (titr protilátek se vyšetřuje před plazmaferézou a po ní jako průkaz efektivity plazmaferézy). Aktuálně plátcí ZP odmítají tyto opakované titrace uhradit s poukazem na znění omezení frekvence u výkonu (je uvedena pouze transplantace kostní dřeně, nikoliv transplantace orgánů).

#### **Hlasování:**

pro – všichni

proti – 0

zdržel se – 0

MUDr. Pokorný – schválené změny zapracuje (do nové databáze SZV MZ) administrátor / správce této databáze.

**Závěr:** Pracovní skupina došla ke konsensu.

Zástupce odborné společnosti zašle originál schváleného RL (finální verze) ve 2 exemplářích (s podpisy a razítky předsedy OS a předkladatele návrhu) na adresu Ministerstvo zdravotnictví, Odbor dohledu nad zdravotním pojištěním.

Termín: do 2 týdnů od obdržení ověřeného, připomínkovaného zápisu z jednání Pracovní skupiny k SZV.

**Asociace dětské a dorostové psychiatrie.**

**Předkladatelé návrhu:**

**MUDr. Iva Hodková, MUDr. Jaroslav Matýs**

- Návrh na změnu (upřesnění) Kategorie pacienta dětské a dorostové psychiatrie (v Kapitole 6 Kategorie pacienta v ústavní péči)

Předkladatelé - Návrh, aby každý dětský psychiatrický pacient do 18 let byl paušálně zařazen do kategorie pacienta 5 po celou dobu hospitalizace. V tuto chvíli nejsou jasné definice pro zařazení.

MUDr. Pokorný - Náklady na personál má primárně pokrývat ošetřovací den, v tomto případě 00026.

Doporučení provést analýzu OD 00026, popř. nastavit nové kalkulace.

**Hlasování:**

pro – 3

proti – 3

zdržel se – 4

**Závěr:** Pracovní skupina na dnešním jednání nedošla ke konsensu.

**Grémium ambulantní radiologie.**

**Předkladatel: Mgr. Petr Máca**

- Stanovisko týkající se výkonů odbornosti 806, 809 a 810 - dořešení

**Na jednání přizvání zástupci:**

**České radiologické společnosti ČLS JEP - Prof. MUDr. Vlastimil Válek a**

**České společnosti intervenční radiologie ČLS JEP – Prof. MUDr. Jan Peregrin**

1. Žádost o přesunutí celé odbornosti 809 z kategorie nejnižší kalkulace režijních nákladů do kategorie s indexem vyšším (viz 806, 810). Neexistuje žádný logický důvod, aby ambulantní radiologie byla kalkulována s režijními náklady identickými, jako například klinický psycholog či praktický lékař.

Stanovisko SZP – Bez narovnání pořizovacích cen přístrojů (CT, MR, UZ atd.) nesouhlasíme s plošným přesunem odbornosti 809 do vyšší režijní skupiny.

Stanovisko VZP – Nesouhlas – opakovaně bylo v rámci jednání PS deklarováno, že bez komplexní revize cen všech přístrojů kalkulovaných ve výkonech odb. radiologie a zobrazovací metody nebude měněna hodnota minutové reže.

**Hlasování:**

pro – 7

proti – 2

zdržel se – 1

**Závěr:** Pracovní skupina nedošla ke konsensu

2. Žádost o sjednocení nositelů na L3 v seznamu výkonů. Jedná se o výkony skiagrafičeských vyšetření (89111 – 89213) a některé výkony skiaskopických a jiných výkonů (89443, 89513, 89514, 89523, 89525, 89811, 89813).

Stanovisko zástupce OS souhlas, že se jedná o správný krok, ale obava, aby L2 mohli pracovat a vykazovat (dokud nebudou atestováni). L2 musí být kontrolován L3 (dozor).

Stanovisko SZP – Nesouhlas - Změna nositelů výkonů z L2 na L3 zvýší stávající počet vykazovaných bodů o 10%. Pokud by došlo ke kombinaci s návrhem ČLK, tak to bude nárůst o 13,5%. Dopad do úhrad je závislý na způsobu stanovování regulačních opatření a hodnot bodu.

Stanovisko VZP – Nesouhlas s paušální změnou všech L2 na L3. Výkon je vždy konstruován na nositele s nejnižší kvalifikací, který je schopen provést.

**Hlasování:**

pro – 4

proti – 2  
zdržel se – 4

**Závěr:** Pracovní skupina nedošla ke konsensu.

**Česká lékařská komora.**

**Předkladatelé návrhu:**

**MUDr. František Musil, MUDr. Martin Sedláček, MUDr. Eva Klimovičová**

- Návrh ČLK - Navýšení ceny práce nositelů výkonů v Seznamu zdravotních výkonů v novele platné od 1. 1. 2018 o 10% oproti ceně práce nositelů výkonů platné od 1. 1. 2016.

**Hlasování:**

pro – 6  
proti – 2  
zdržel se – 2

**Závěr:** Pracovní skupina nedošla ke konsensu.

- Přesun nositelů výkonů dosud započtených v úhradě nepřímých nákladů - jedná se zejména o operační výkony prováděné na operačních sálech, kde je v režii zahrnut jeden nositel L1 a dva nositelé S3, přímo k příslušným výkonům. Jedná se o všechny výkony, kde jsou v registračním listu uvedeni nositelé např. L1, S2, S3 ale jsou zatím započítáni v minutové režijní sazbě.

MUDr. Klimovičová prezentovala konkrétní návrhy na změnu znění obecné kapitoly 9 a změnu režie.

Stanovisko SZP ČR k návrhům ČLK - Svaz ZP dodal analýzu. Navýšení osobních nákladů, resp. minutové sazby by znamenaly plošný nárůst bodů o 4 % oproti stávajícímu stavu. Přesun nositelů výkonů L1,2xS3 z režie – nárůst celkové bodové produkce o další 2,2 %, při započtení zvýšených režii dle předchozího návrhu plošné navýšení bodové produkce o cca 6%. Je nutné dopady řešit v bodech, protože finanční dopad je závislý na nastavených parametrech úhrady (např. h.b. v jednotlivých odbornostech, limitech max. úhrady, hranice statistické významnosti). Dále je nutno zdůraznit, že na rozdíl od VZP ČR je u zaměstnaneckých ZP část poskytovatelů hrazena výkonově bez limitu, nárůst se promítne v plné výši body x h.b., což jednoznačně vytváří nerovné podmínky úhrady.

Stanovisko VZP ČR - Nositelé L1, S2 a S3 jsou zahrnuti v osobních nákladech, které jsou zahrnuty v režii - viz položka osobní náklady, která je obsahem (nedílnou součástí) režie. Nelze bez přehodnocení celé režie a všech jejích položek izolovaně vyjmout některé položky a zahrnout je do přímé kalkulace výkonu.

**Hlasování:**

pro – 7  
proti – 3  
zdržel se – 0

**Závěr:** Pracovní skupina nedošla ke konsensu.

**Česká společnost otorinolaryngologie a chirurgie hlavy a krku ČLS JEP.**

**Předkladatelé návrhů: Prof. MUDr. Jaromír Astl, Doc. MUDr. Martin Chovanec, MUDr. Michal Černý, MUDr. Zdeněk Čáda v zastoupení Prof. MUDr. Viktora Chroboka**  
(5 nových výkonů schválených PS k SZV MZ při tzv. kultivaci SZV) – viz databáze SZV MZ  
(<http://szv.mzcr.cz/>)

- 71124 VYŠETŘENÍ VESTIBULÁRNÍCH EVOKOVANÝCH MYOGENNÍCH POTENCIÁLŮ

Prof. MUDr. Astl, MUDr. Čáda - Výkon omezí indikaci k MR.

Zástupci OS nejsou schopni dodat odhadovaný počet pacientů. Otoneurologická sestra ve výkonu – speciálně vyškolené sestry na používání přístrojů.

Ve výkonu změna na L3 (opraveno v databázi na jednání), sestra S2.

- **71126 VIDEOOKULOGRAFIE**

Výkon omezí indikaci k MR, omezí preskripci léků.

- **71840 ENDONASÁLNÍ REKONSTRUKČNÍ OPERACE PŘI LIKVOREE**

Tento kód ošetřuje pouze komplikace při operaci, při hojících procesech.

- **71822 RADIOFREKVENČNÍ TERMOTERAPIE (RFITT) V ORL A CHIRURGII HLAVY A KRKU**

Přístrojový výkon bez režie a nositele výkonu.

Změna omezení místem na H.

Doplnění diagnóz do popisu: J35.0, J35.1, J32.0, G47.3, C77.0

- **71534 ZAVEDENÍ DRENÁŽE BUBÍNKOVÉ DUTINY K APLIKACI LÉČIV DO STŘEDOUŠÍ**

#### Hlasování:

pro – 8

proti – 1

zdržel se – 1

**Závěr:** Pracovní skupina na dnešním jednání nedošla ke konsensu.

Dne 1. 4. 2017 Prof. MUDr. Chrobok zaslal vyjádření k zápisu: „ČSORLCHHK ČLS JEP systematicky a uvážlivě vybírá nové žádosti pro registrační listy, které jsou vázány především na nové přístroje, s kterými ORL lékaři pracují a nejsou součástí úhrady dle současné platné legislativy. Pracovní skupina MZČR odmítla naše návrhy jako celek a nehlasovala o jednotlivých výkonech zvlášť, s touto skutečností ČSORLCHHK ČSK JEP nesouhlasí“.

Poznámka MZ ČR: Výkony budou předloženy panu ministrovi k rozhodnutí k zařazení do novely vyhlášky SZV ve veřejném zájmu.

#### **Sdružení ambulantních specialistů ČR.**

**Předkladatelé návrhu: MUDr. Zorjan Jojko, MUDr. Hana Skalická**

- **17129 Neinvazivní ambulantní monitorování krevního tlaku**

E-mail od MUDr. Jojka ze dne 17. 3. 2017 – staženo z programu (na základě připomínek SZP ČR).

#### **Česká chirurgická společnost ČLS JEP. Předkladatel návrhů: MUDr. Jan Votoček**

- **43 chirurgických ambulantních výkonů + 2 výkony ke zrušení (viz databáze SZV MZ - <http://szv.mzcr.cz/>)**

OS se obrátila na MZ, aby do vyhlášky byly zařazeny vybrané ambulantní chirurgické výkony. Výkony již v roce 2012 byly schváleny.

**Nově jsou zařazeny výkony pro lehkou sádku.**

Svaz ZP – k návrhu sdělujeme, že kdyby se provedla aktualizace pouze u chirurgických výkonů, došlo by ke zvýhodnění úhrady chirurgických výkonů proti interním – proto doporučujeme aktualizovat všechny odbornosti najednou. K návrhu úhrady sádky z polymerového plastu u vyjmenovaných skupin upozorňujeme, že podle platné legislativy hradí ZP v provedení nejméně ekonomicky náročném. „Odlehčená“ sádka byla zařazena na doporučení odborné společnosti dříve jako „nadstandard“, jak již bylo sděleno v písemně zaslaných připomínkách – nesouhlas.

## Pracovní skupina k SZV MZ ČR

MUDr. Šustková - V dětské chirurgii již výkony pro lehké sádry existují – schůdnější cesta by bylo sdílení pro 501 s tím, že by se stávající dětské výkony rozšířily o další indikace.  
MUDr. Pokorný - Problematika se projedná na dalším jednání PS k SZV MZ.

### Ostatní výkony bez sáder.

Výkony ke zrušení – nelze je zrušit, aniž by byly nahrazeny nově navrženými výkony.  
MZ na základě připomínky SZP doplnilo kalkulaci dopadů těchto výkonů – 80 mil. bodů.

### Hlasování:

pro – 8

proti – 2

zdržel se – 0

**Závěr:** Pracovní skupina na dnešním jednání nedošla ke konsensu.

**Další jednání Pracovní skupiny k SZV MZ: 27. 4. 2017 (od 8,30 hod., v m. 223K).**

Zápis schválil / la:

MUDr. Petr Pokorný

Mgr. Pavlína Žilová

Ing. Helena Rögnerová

Zápis ověřila: Jana M. Petrenko